



# 拜登誓言回击“伊斯兰国”

## 按期完成撤离阿富汗的目标不变

### 机场恐袭伤亡惨重

美国中央司令部司令麦肯齐26日在记者会上说,两名据信为“伊斯兰国”成员的自杀式袭击者当天先后在喀布尔机场阿贝门附近以及不远处的男爵酒店外引爆炸弹。男爵酒店近段时间是不少美国和英国公民从喀布尔机场撤出前的“聚集点”。

阿贝门附近发生爆炸后,多名“伊斯兰国”武装人员向军人和平民开火。“伊斯兰国”阿富汗分支说,伤亡者包括阿富汗塔利班成员。

美国《华尔街日报》以阿富汗卫生部门人士为消息源报道,两起爆炸造成至少90名阿富汗平民丧生。美国中央司令部证实,爆炸已造成13名美军士兵死亡、18名士兵受伤。

塔利班发言人沙欣确认喀布尔机场附近发生两起爆炸,对爆炸予以谴责并且承诺尽全力将凶手绳之以法。塔利班另一名发言人穆贾希德说,爆炸发生时有大量人员挤在机场附近,爆炸造成许多人死亡。

在爆炸中逃过一劫的男子米拉德告诉法新社记者:“听到第一个爆炸声时,人们陷入恐慌。”在喀布尔工作的一家意大利慈善组

织主管普汀说,有伤员被送至这一组织工作的医院,“外科医生彻夜工作”。

### 撤离行动仍将延续

爆炸发生数小时后,美国总统拜登在白宫发表讲话,称将打击策划这次袭击的“伊斯兰国”成员。“我们将追捕你们,让你们付出代价。”拜登说,他已命令美军指挥官制订计划,打击“伊斯兰国”阿富汗分支“资产”、领导层和设施。

拜登26日在白宫被记者问及是否对过去两周美国及其盟国混乱的撤离负有责任,他回答:“从根本上说,我对最近发生的所有事情负有责任。”他同时说,美国撤离阿富汗行动将继续。

白宫发言人普萨基26日告诉记者,根据军事顾问建议,鉴于接下来可能发生更多袭击,拜登坚持8月31日前完成撤离阿富汗的目标。她说,美方正努力让所有想在最后期限前撤出阿富汗的美国人撤离。麦肯齐26日在记者会上说,预计会有更多袭击喀布尔机场的行动,包括向机场发射火箭弹或试图进入机场引爆炸弹。

26日的悲剧发生前数小时,美国、英国、澳大利亚等国政府发布安全提示,提醒本国公民不要

当地时间26日,阿富汗首都喀布尔国际机场外发生两起爆炸,导致大量阿富汗平民和至少13名美军士兵丧生。这是10年来美军在阿富汗所遭遇人员损失最为惨重的袭击。极端组织“伊斯兰国”分支“呼罗珊”认领了这次袭击。拜登誓言将打击“伊斯兰国”阿富汗分支,并表示8月31日前完成撤离阿富汗的目标不变。

擅自前往喀布尔机场,称那里存在安全或恐怖袭击威胁,但没有进一步说明威胁来自何方。

一名塔利班成员告诉路透社记者,塔利班几天前在喀布尔机场附近抓住一名“伊斯兰国”武装人员,经审讯得知“伊斯兰国”在策划发动袭击。塔利班因而推迟举行公共场所集会,建议其高层人士不要聚集。

### 美军在与塔利班合作

为防止更多人死亡,美国目前正在与塔利班方面进行协调。法新社报道,喀布尔机场各入口的安全保障由包括美国海军陆战队在内的军方人员负

责。麦肯齐说,显而易见,喀布尔机场入口附近的安保出现疏漏。目前没有迹象显示机场附近的塔利班成员故意让袭击者混入。美方先前要求塔利班指挥官加强机场外围附近的安保。

塔利班发言人穆贾希德告诉俄罗斯卫星通讯社记者:“机场周边区域的安全由美国人负责,那里没有我们的人。”他还说,塔利班控制下的喀布尔各城区局势稳定,邻近机场的街区安全。

在爆炸袭击中死亡和受伤的美军人员,事发时就是正在进行安全检查。麦肯齐说,美国人必须继续实施这些检查,因为“不想让携带着炸弹的人登上飞机”。麦肯齐称,美军似乎阻止了袭击者进入机场的企图。

麦肯齐还透露,美国和阿富汗塔利班之间有一项情报共享行动,美方的一些情报已经通报给塔利班方面,并要求塔利班关闭一些道路,因为喀布尔面临的汽车炸弹威胁很高。麦肯齐称,这一情报共享计划自8月14日起生效,“我们相信一些袭击已经被他们挫败了”。

据美联社报道,过去,为了把“呼罗珊”组织武装赶出阿富汗东北部,塔利班曾经偶尔与美国驻阿富汗部队以及阿富汗政府军联手。

### 共和党人集体发难

纽约州联邦众议员斯蒂芬尼克在社交媒体“推特”留言:“这一可怕的国家安全和人道主义灾难是拜登无能领导的后果。他不适合当(武装部队)总司令。”

密苏里州联邦参议员霍利说:“拜登负有责任。毫无疑问,他既没有能力领导这个国家,也没有这方面意志。他必须辞职。”

田纳西州联邦参议员布莱克本在推文中说,拜登及其国家安全团队“应该辞职或者受到弹劾,最终去职”。

美国前总统特朗普26日称,喀布尔机场附近的自杀式爆炸袭击是“本可以避免的悲剧”。

法新社报道,喀布尔机场附近爆炸事件对拜登政府无疑是沉重打击,近期民调显示,拜登所获支持率因其对阿富汗政策不断走低,值得拜登政府担忧。

《今日美国报》和萨福克大学本周发布一份联合民调结果,显示拜登的支持率为41%,不支持率为55%。乔治敦大学教授罗姆说,他不清楚拜登政府对阿富汗政策是否会对拜登本人构成“永久性伤害”,但“共和党人将竭尽全力”使伤害实现。

综合新华社消息

8月26日,阿富汗喀布尔机场附近冒出浓烟。 新华/美联

# 袭击“黑手”目的何在?

## “认领”爆炸袭击的“呼罗珊”是谁

和,和平的方式,尤其是塔利班正在取得军事胜利的路上,却要跟美国进行和平谈判。这令他们沮丧不已,继而加入极端组织,壮大“呼罗珊”组织。

美国商业内幕网站援引联合国今年6月一份报告报道,“呼罗珊”组织目前在阿富汗估计有1500人到2000人,现任头目是穆哈吉尔,组织结构分散。美联社说,“呼罗珊”组织还从乌兹别克斯坦、伊朗等国吸引极端人员加入。

“呼罗珊”目前主要在靠近巴基斯坦边境的阿富汗东部活动,其核心基地位于库纳尔省和楠格哈尔省的小部分地区。联合国专家认为,该组织在喀布尔等多地扩大存在,组建许多潜伏小组,袭击对象包括政府雇员、政府军和安全部队成员等。

### 与塔利班是宿敌

在路透社等媒体看来,阿富汗塔利班与“呼罗珊”组织是宿敌。

阿富汗塔利班把活动范围

美国总统拜登26日说,美方将打击制造喀布尔机场附近自杀式爆炸袭击的极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支。后者自称“伊斯兰国呼罗珊省”。分析人士指出,此次袭击凸显恐怖主义仍是阿富汗面临的一个现实威胁,将不可避免地给塔利班在阿富汗的执政前景蒙上阴影。

限制在阿富汗境内,而“呼罗珊”组织在阿富汗和巴基斯坦活动,主张“全球圣战”,信奉“伊斯兰国”暴力、极端的意识形态,包括寻求建立一个统一整个伊斯兰世界的哈里发国。而塔利班从来不主张这些目标。

“呼罗珊”组织视阿富汗塔利班为“变节者”,但在军事上打不过塔利班。后者曾对“呼罗珊”武装发动多次大规模进攻。

美国情报官认为,美国撤军、阿富汗动荡之际,“呼罗珊”

组织趁机巩固地位,并加快招募缺乏归属感的塔利班成员。

美国商业内幕网站援引一些分析师的话报道,“呼罗珊”组织不会放过任何机会侵蚀塔利班治理,并试图在意识形态上动摇塔利班的执政合法性。他们将制造混乱,羞辱塔利班,给塔利班控制阿富汗局势制造难题。

在美国战争研究所国家安全研究员卡法雷拉看来,塔利班夺取全国政权,让“伊斯兰国”及其分支倍感压力,急于增加存在感,今后几周、几个月,很可能在阿富汗继续发动令人震惊的袭击并试图在西方国家发动类似袭击。

### 塔利班遭遇挑战

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为,“伊斯兰国”制造此次袭击有四大目的:一是反击美军和塔利班,因为两者都被“伊斯兰国”视为敌人;二是挑拨美国和塔利班原本就不佳的关系;三是借机制造混乱,因为混

乱局势对“伊斯兰国”有利;四是扩大影响,通过发动袭击壮大“伊斯兰国”声势,吸引更多极端分子加入。

塔利班发言人穆贾希德在袭击发生后表示,塔利班强烈谴责此次针对平民的袭击,将密切关注安全形势并保护民众安全,全力阻止邪恶势力。

分析人士指出,塔利班当前正致力于组建一个能被阿富汗各方接受的包容性政府,这起重大恐袭无疑会对这一进程造成负面影响,塔利班将在掌控国内局势方面面临严峻挑战。

朱永彪指出,此次恐袭可能使阿富汗局势变得更加混乱。袭击表明塔利班对阿富汗局势掌控能力有局限性,可能导致阿国内人心浮动,刺激各路势力通过暴力手段谋求政治地位的野心。

美国《政治报》文章说,袭击让本已冒险的撤离行动变得更“黑暗”。分析人士指出,这次袭击加大了后续撤离行动难度和危险性,降低了在喀布尔机场的美军士气。 综合新华社消息